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Dados: 

 Sector A 

o Output = 8.000 u.m. 

o 50 % para Procura Final = 0,5 * 8.000 = 4.000 u.m. 

o 20 % para Próprio Sector = 0,2 * 8.000 = 1.600 u.m. 

o 25 % para Sector B = 0,25 * 8.000 = 2.000 u.m. 

o 5 % para Sector C = 0,05 * 8.000 = 400 u.m. 

 Sector B  

o Output = 8.500 u.m. 

o 55 % para Procura Final = 0,55 * 8.500 = 4.675 u.m.  

o 25 % para Próprio Sector = 0,25 * 8.500 = 2.125 u.m. 

o 10 % para Sector A = 0,1 * 8.500 = 850 u.m. 

o 10 % para Sector C = 0,1 * 8.500 = 850 u.m. 

 Sector C  

o Output = 18.000 u.m. 

o 60 % para Procura Final = 0,6 * 18.000 = 10.800 u.m. 

o 20 % para Próprio Sector  = 0,2 * 18.000 = 3.600 u.m. 

o 10 % para Sector A = 0,1 * 18.000 = 1.800 u.m. 

o 10 % para Sector B = 0,1 * 18.000 = 1.800 u.m. 

 

Resolução do Trabalho  

a)   

 
Procura Intermédia Procura 

Final 
Produção Final 

A B C 

Oferta 
Intermédia 

A 1 600 2 000 400 4 000 8 000 

B 850 2 125 850 4 675 8 500 

C 1 800 1 800 3 600 10 800 18 000 

V.V.A. 3 750 2 575 13 150 
 

Oferta Total 8 000 8 500 18 000 

 

 

Matriz das Transações: 
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Matriz dos Coeficientes Técnicos: 
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b) Matriz de Leontief 

A matriz de Leontief é a inversa da subtração entre a matriz identidade e a 

matriz A (Matriz dos Coeficientes Técnicos). 

 

L = ( I – A )-1 
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Calcular |X|: 
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|X|= 0,44525 
 
1 = 2,2459  
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Calcular a adjunta de X: 

a11=(-1)2 * ((
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c)   
Calcular as procuras finais: 

Sector A:  4000 * 0,75 = 3000 

Sector B:  4675 * 0,9 =4207,5 

Sector C:  10800 * 0,95 = 10260 

Matriz da nova Procura Final (Após Recessão): 

Pf = [
    
   7, 
     

] 

Matriz de Leontief: 

[
 ,     ,     ,    
 ,   7  ,     ,  9 
 ,  9  , 9   , 9  

] 

 

Sabendo que, tanto a matriz da procura final como a matriz de Leontief, podemos 

saber o valor da nova produção total: 

X = (I-A)-1 * Pf 

Sendo, 
 
X = Matriz da produção total; 

(I-A)-1 = Matriz de Leontief 

Pf=Matriz da procura final 

 

X = [
 ,     ,     ,    
 ,   7  ,     ,  9 
 ,  9  , 9   , 9  

] * [
     
    7, 
      

]  = [
     ,  
7    ,7 
      ,  

] 

 
 
Como podemos verificar, devido à recessão, o produto total das três empresas 
diminuiu. 
Na empresa A, o produto total para este ano é 6 438,63, na empresa B é 7565,72 e na 
empresa C é 16 634,62. 

 
 



 
6 

d)  Sabendo os coeficientes técnicos e a produção total pode determinar-se a 
matriz das transações. 

 

Z= [

                  
                  
                  

] 

 

Z= [
   7,7   7  ,  9   9,   
   ,     9 ,    7, 7 
    , 9     ,      7,   

] 

 
A nova tabela de transações é a seguinte: 
 

 
Procura Intermédia Procura 

Final 
Produção 

Final A B C 

Oferta 
Intermédia 

A 1 287,726 1 780,169 369,638 3 000 6 438,63 

B 684,104 1 891,43 785,523 4 207,5 7 565,72 

C 1 448,692 1 602,152 3 327,124 10 260 16 634,62 

V.V.A. 3018,108 2 291,969 12 152,335  
 Oferta Total 6438,63 7565,72 16 634,62 

 

(1) Fazendo o somatório dos valores da oferta intermédia de cada sector, com a respectiva procura final, 
deveria dar exactamente o valor que apresentamos na coluna da produção final, porém tal não se verifica. 
Os valores não são exactamente iguais, devido a arredondamentos feitos anteriormente. 

 
Vector do valor acrescentado = oferta total - Procura Intermédia por sector 

 
Vector do valor acrescentado: 
 

  ⃗⃗  ⃗  (    ,       9 ,9 9       ,   ) 
 

Vector do output intermédio/vector da procura intermédia total por sector: 
  

 ⃗⃗  (     ,        7 ,7         ,   ) 
 

 

e)  O vector de valor acrescentado representa o lucro obtido pela empresa, sendo 
por isso, a subtração do total dos produtos vendidos pelos produtos 
consumidos necessários à sua produção (procura intermédia).  
O decréscimo na procura final levou também à diminuição da procura 
intermédia, pois se há uma diminuição nas vendas, o sector irá certamente 
diminuir a compra dos seus inputs, pois são necessários em menos quantidade.  
Assim sendo, o valor acrescentado vai diminuir, pois todos os sectores 
apresentaram uma diminuição de vendas, devido à recessão ocorrida. 
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f) O contexto internacional afectou de maneira diferente o desempenho dos 3 

sectores da Indústria Alimentar no País X. 

O sector A teve uma perda de lucro de (3750-3018,108=731,892), o que equivale em 

percentagem a uma perda de 19,52%. 

                                                                         

 

 

 

 

O sector B teve uma perda de lucro de (2575-2291,969=283,031), o que equivale em 

percentagem a uma perda de 10,99%. 

                                                                              

 

 

 

O sector C teve uma perda de lucro de (13150-12152,335=997,665), o que equivale 

em percentagem a uma perda de 7,59%. 

                                                                     

 

 

 

Assim, podemos afirmar que o sector A foi o mais prejudicado tendo em conta o 

contexto internacional e o respetivo ambiente económico. 

              

X=19,52% 
 

3750                                   100% 

731,892                                X % 
⟺ 

X=10,99% 
2575                                   100% 

283,031                              X % 

⟺ 

13150                                   100% 

997,665                                X % 

X=7,59% ⟺ 


